

Библиотеки выпускают списки литературы и тематические библиографические указатели. Больше внимание уделяется созданию краеведческих библиографических пособий малых форм: списков, закладок, буклетов. Тематику библиографических пособий определяют информационные запросы пользователей, а также главные события года.

Например: Обоянская МБ к 90-летию со дня рождения Е. Носова подготовила биобиблиографический указатель "Мастер русского слова", буклет к 100-летию со дня рождения поэта Н. Корнеева "Когда поэзия - судьба", библиографический указатель "Литературные родники Железнодорожья" (Железнодорожская МБ им. Н. М. Перовского), дайджест "Литературный Курчатов" (ЦБС г. Курчатова), информационный список-закладка "Наш земляк - Константин Бергман" (ЦБС г. Железнодорожска), закладка "Н. Ю. Корнеев" (Солнцевская МБ), буклет к 195-летию великого русского поэта А. Фета "И нежности былой я слышу дуновенье..." (Золотухинская МБ) и др.

И в заключение хотелось бы подчеркнуть, что литературное краеведение остается одним из значимых направлений в деятельности библиотек. Это тем более важно в нынешних политических и экономических условиях, когда как никогда необходимо для нас обращение к духовно-нравственной культуре, к истории, к своим корням.

Формирование информационно-экологической культуры библиотеками Курской области

*Рукавицына В.Ю.,
заведующая отделом патентно-технической
и сельскохозяйственной литературы
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

Для библиотек Курской области работа по экологическому просвещению населения является одним из основных направлений в работе. Библиотеки продолжают знакомить своих читателей с основами экологических знаний, воспитывают в людях чувство ответственности за судьбу окружающей среды, используя в своей работе современные формы и методы. Особенностью экологического просвещения в деятельности библиотек является то, что вся работа ведется через приобщение к чтению книг данной проблематики, развитие глубины их восприятия, понимания сущности проблемы.

Экологическая работа ведется во всех муниципальных библиотеках Курской области: некоторые из них являются профильными, в них экологическое просвещение читателей является основным направлением деятельности, например, Ленинская модельная библиотека Советского района. Для деятельности этих библиотек характерен переход от эпизодических мероприятий по экологии к системной деятельности по экологическому просвещению, подразумевающей целенаправленную и планомерную работу. Остальные библиотеки, не являясь профильными, уделяют данному направлению максимум внимания.

Практика показывает, что в тех библиотеках, которые строят свою работу на основе целевого перспективного планирования через разработку проектов и программ по экологическому просвещению населения, наблюдается более глубокое осмысление данной проблематики. Внедрение программно-целевой деятельности в практику работы библиотеки поднимает эту работу на более высокий уровень. Например, в Кашарской сельской библиотеке Коньшевского района разработана целевая комплексная программа «Природа и человек», которая нацелена на объединение усилий библиотеки, образовательных учреждений, специалистов общественных экологических организаций, всех тех, кто занимается эколого-просветительской деятельностью по воспитанию экологической культуры населения. В отчетный период Старковская сельская